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Letní třída a Naučná stezka stromů – úprava a rozšíření 
 

V areálu školy je od roku 2008 vybudována Letní třída a od roku 2011 Naučná stezka stromů. V rámci 

jejich úpravy a rozšíření si škola dala za úkol upravit terén pro bezpečný přístup do Letní třídy. 

Součástí tohoto prostoru je ohniště, u kterého bylo v plánu položit dlažbu a vyměnit nebo nahradit 

špalky – sedátka, poškozená houbou. Po celé délce Naučné stezky bylo cílem obnovit informační 

panely a stezku rozšířit o nové druhy stromů. V rámci projektové výuky škola uvažovala, že osloví 

odborníky, kteří pomohou s návrhem a případně s realizací záměru. V rámci pracovní výchovy se pak 

žáci školy budou starat o údržbu stávajícího arboreta, letní třídy, naučné stezky a geoparku. O pomoc 

s údržbou škola požádá i rodiče.  

 

V letní třídě je umístěna pamětní deska s údaji o zdroji financování projektu. 

 

  



1. Přístup k letní třídě 

Z cesty byly odstraněny náletové dřeviny. Podél cesty bylo z kulatiny zhotoveno nové zábradlí pro 

bezpečný přístup dětí do letních tříd.  

 

 
 

 

  



2. Vydláždění vnějšího prostoru ohniště 

Z důvodu prorůstání původních dřevěných sedáků dřevokaznými houbami, byla plocha okolo 

ohniště zpevněna dlažbou, aby nová kulatina nebyla v kontaktu se zeminou. 

 

 
 

3. Pořízení nových dřevěných špalků 

Původní dřevěné špalky okolo ohniště byly nahrazeny lavičkami. Spodní kulatina je z trnovníku 

akátu. 

 



4. Naučná stezka stromů 

Po celé délce naučné stezky stromů byly obnoveny dřevěné panely a byly vyrobeny nové k některým 

novým stromům. Panely obnovili a nové vytvořili učni SOU Hamr se svými mistry odborného výcviku.  

 
 



Do naučné stezky přibyly ovocné stromy, se zaměřením na původní české druhy:  

jabloň Coxova reneta, třešeň Kassandra, Moruše bílá i černá, jabloň Lotos, jabloň Panenské zlepšené. 

A neovocné stromy Jeřáb, javor Golden Globe, bříza bělokorá, hloh obecný. 

Dosadil se i druhý strom kaštanovníku jedlého.  

Veškeré stromy, ovocné stromy a ovocné keře byly nakoupeny na doporučení Jitky Barborkové, Dis. 

v rámci jejího návrhu AKTIVITY projektu Letní třída a Naučná stezka (úprava a rozšíření).  

 

 

 
 

 



 

 
 

 

5. Údržba Letní třídy 

Údržba Letní třídy probíhá celoročně. Školník pravidelně kontroluje, zda je Letní v pořádku. Malé 

opravy zvládá sám, na větší objednáváme odbornou firmu. 

 

 

6. Nákup nářadí a sazenic 

K údržbě Naučné stezky stromů a arboreta bylo nakoupeno kvalitní nářadí. Malé ruční nářadí značky 

Gardena na odstraňování plevele, na sázení cibulovin. Zahradní nářadí značky Fiskars na větší 

zahradní úpravy a vozík Keter SUPER, který usnadní zahradnické práce v areálu školy. 

Nakoupili se sazenice ovocných keřů – rybízů, angreštů, ostružník, maliník, kustovnice čínská. 

 



7. Nákup pomůcek a literatury na podporu BOV  

Nakoupili jsme batohy a jejich vybavení, aby je mohli žáci využívat v rámci výuky přírodních věd 

využívat při práci v terénu, která je součástí BOV. Zároveň jsme zakoupili Klíče pro výuku botaniky a 

geologie a přehledy pro práci v terénu. 

 

 

8. Zapojení veřejnosti 

S návrhem plánu výsadby pomohla Jitka Barborková, Dis., která se školou již dříve spolupracovala 

v oblasti floristiky. 

Sázení stromů proběhlo na podzim roku 2021 (akce byla posunuta kvůli pandemii Covid), na sázení 

se podíleli učitelé, žáci a Ing. Stanko, který stromy a keře dodal.  

S akcí pomohli zástupci ČZS v Mostě, se kterým škola dlouhodobě spolupracuje. ČZS pomůže 

zejména v dalším období s ošetřováním a ochrannou stromů a keřů před chorobami a škůdci.  

 

Během provozních hodin školy jsou Naučná stezka stromů a Geopark veřejně přístupné.  

 

O projektu je možné se dočíst na www.1zsmost.cz. 

 

U nové výsadby ovocných keřů jsou i dva nové vyvýšené záhony. Do nich na jaře žáci vyseli bylinky - 

petržel, rukolu, salát, mrkev, hrášek a celý jeden je určen pro měsíční jahůdky. 

 

  

http://www.1zsmost.cz/


Výsev květné louky na části pozemku.  

 
 


